

menenje, temveč tudi na sodnijski stan z ozirom na uradniški stan gospoda predlagatelja moglo na njihovo menenje enostransko vplivati. (Prav res! na desni.)

Zato mora vlada do visoke zbornice staviti nujno prošnjo, sedaj predlog prevzvišenega gosp. viteza Schmerlinga kar hitreje dokonечно rešiti, da se s tem daljno motenje prebivalstva zabrani. (Živahna pohvala na desni.)

Grof Falkenhayn potem izjavlja v imenu svojih somišljencev, da so zavolj spoštovanja za veliko število gospodov, ki so predlog podpisali zato, da se voli posebna komisija, predlaga pa, da naj ima komisija 15 članov in da naj se takoj voli.

Ta predlog se sprejme in v komisijo se volijo: Schmerling, Unger, Haerdtel, Hye, Randa, knez Juri Lobkovic, Chorinsky, Falkenhayn, Sapieha, knez Thurn-Taxis, knez Trautmannsdorf, Conrad, Coudenhove, Plener in Šrom.

Gospodsk zbornica bode gotovo prav kmalu priliko dobila, svojo dokonечно sodbo izreči o pravdi prvega sodnika v državi zoper predstoječega mu pravosodnega ministra in oziroma zoper vlado Taaffe-jevo.

Naši dopisi.

Iz Ljubljane. — Na ljubljanski gimnaziji vršelo je hudo zadnje dni. V ojstro nasprotje so si prišli tukajšnji sedmošolci in pa znani profesor Nedved, o katerem je v učiteljskih, dijaških pa tudi v političnih krogih že mnogokrat povod bil za neljube razgovore.

Ker se preiskave še vrše, nočemo nikakor segati v najnovejšo — jako nepovoljno dogodbo. Mislimo pa, ako se je že pri toliko prilikah pokazalo, da naši dijaki in profesor Nedved ne morejo v dotiko stopati brez vednih ojstrih nasprotij, naj bi se vendar že tem homatijam enkrat za vselej storil konec. — Vsaj je vendar še kaj drugih profesorjev v Avstriji, ki imajo potrebne zmožnosti za ljubljansko gimnazijo, za prof. Nedveda se bo pa še tudi našlo mesto, katero mu bode gledé učencev bolj povoljno, kakor sedajno.

— **Enketa, katera je imela presojeti načrt Podhagkyjev za osuševanje ljubljanskega močvirja,** zbrovala je dne 20. in 21. t. m. Uže minulo jesen določil je močvirski odbor vzajemno z deželnim odborom, mestnim odborom, ministerstvom in kmetijsko družbo: a) kateri izvedenci naj se povabijo k enketi, b) katera vprašanja naj se jim predložé.

Ker je bil izvedenec iz poljedelskega ministerstva, melioracijski inženir Markus, v jeseni zadržan, preložilo se je posvetovanje za spomlad.

K enketi vabljeni so bili razun izvedencev udje močvirskega odbora, deželnega odbora in mestnega zastopa.

Kot izrek enquete, ki ima veljavo strokovjaške ocene je smatrati, kar se je sklenilo po predlogu deželnega odbornika g. Detela, ki meri na to:

1. Da naj se vršé dela pravega osuševanja močvirja z znižanjem vodotoča Ljubljanice skoz ljub-

ljansko mesto, katera dela so proračunana na 1 milijon in 412.000 gold.

2. Posebej pa naj se izvršijo ostala dela na podlagi melioracijske postave z dne 30. junija 1884. leta, namreč: a) vrejenje Malega grabna cenjeno na 46.500 gold.; b) vrejenje Ižice proračunano na 197.000 gold.; c) prejezenje dolini pri Ižici proračunano na 24.000 gold.; d) odkup vodotoku škodljivih mlinskih jezov proračunano 16.000 gold.; e) vrejenje Borovnišnice proračunano na 32.300 gold.; f) vrejenje in jezenje Gradašice proračunano na 39.400 gold.; vrejenje Šujce proračunano na 5300 gold.; h) vrejenje Cornovca proračunano na 17.000 gold. — Tedaj je odšteti od skupnega proračuna skupna svota 377.500 gold.

— **Posvetovanje o tekočih političnih vprašanjih** imeli so nekateri narodni deželni oziroma državni poslanci v Ljubljani minuli četrtek dne 21. t. m.

— **Za finančnega vodja Kranjske** imenovan je gosp. Karol Plachki, titularni višji finančni svetovalec v Celovcu.

— **Gosp. dr. Fuchs**, primarij v deželni bolnišnici odlikovan je s pridevkom „cesarkega svetovalca.“

— **Umirovljeni računski preglednik gosp. J. Krašna** odlikovan je povodom njegovega prestopa v pokoj, z naslovom „računskega svetovalca.“

— **† Dr. Fr. Schiffer**, starosta zdravnikov ljubljanskih, umrl je dne 19. t. m. ob desetih zvečer, v starosti 83 let po kratki bolezni. V petek spremili so mnogobrojni častitelji njegovi rajncega k večnemu pokoj. — Veliko število spremljevalcev in pa vencev kazalo je, kako zelo čislan je bil rajnki enako med zdravniki, kakor med vsemi drugimi višjimi in nižjimi krogi ljubljanskega prebivalstva.

— **„Priče božjega bitja“** IV. zvezek, izšel je ravnokar, potrjen od velečastitega knezoškofijstva ljubljanskega. Ravno tako, kakor vsi triji prejšnji, zasluži tudi ta zvezek vse pohvale in priporočila. Cena mu je 25 kr., s pošto 5 kr. več. — S tem snopičem je končana izdaja ter sedaj lahko dobijo vse 4 zvezke za 1 gold., s pošto za 1 gold. 10 kr. pri Drag. Hribarju, pri Blazniku in v Katoliški bukvarni v Ljubljani.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Minuli teden vrnila se je cesarica z Mehadijskih kopel nazaj na Dunaj in je šla s cesarjem skupaj v Išel po nadvojvodičo Valerijo, katero sedaj vračajoča se v Mehadijo, saboj vzame v kopel.

V ponedeljek pričele so se tukaj velikanske slavnosti povodom šestdesetletnice vojaškega službovanja našega junaškega nadvojvoda Albrechta.

Kot najvišji poveljnik vojne proglašá cesar sledeče najvišje ročno pismo:

„Moj gospod bratranec, glavni nadzornik vojne, feldmaršal nadvojvoda Albrecht obhaja slavnost svoje vojaške šestdesetletnice.